

## Panorama político de unas entrevistas

No es sólo, al parecer, el asunto de la bomba atómica lo que preocupa a los grandes estadistas ingleses y yanquis en sus conversaciones de Washington. Creemos que esta cuestión—por no ser completamente la podían haber resuelto unos y otros sin su presencia personal—podría haberse resuelto por medio de radio, teléfono, postales abundantes poseen para darse mutuamente una rapidísima respuesta en este asunto. Algo más importante ha llevado en su cartera Attlee a Estados Unidos. Es un hecho que los aliados de la guerra pasada se encuentran ahora más distanciados que nunca y esto implícitamente lo ha significado Mr. Churchill en las siguientes palabras:

«Inglaterra está al lado de los norteamericanos en los principios establecidos en los VII Puntos, con una convicción que anula toda otra consideración (se refiere a la amistad con Rusia); se deben rogar por todos los medios posibles las relaciones amistosas con los Estados Unidos para proteger a ambos países y a la paz del Mundo; la asociación no apunta a nadie que se mantenga en las mismas condiciones de buena fe y buena voluntad; la bomba atómica es un depósito sagrado, Inglaterra debe fabricarla en cantidad lo antes posible».

Bevin, con su autoridad máxima en el gobierno laborista, habló con más claridad en lo que se refiere al descontento con el gobierno ruso y dijo así:

«El discurso de Truman deja pocos resquicios a la esperanza; en nombre del Gobierno británico hago un llamamiento a las grandes potencias para que pongan las cartas sobre la mesa; no estoy dispuesto a aceptar la posición de ningún otro país del Mundo; estoy algo descontento con Rusia».

La coincidencia pues entre Truman (discurso de los días anteriores) y los dirigentes de la Gran Bretaña en orden a condenar los métodos internacionales rusos es manifiesta. La política internacional moscovita se considera por esos señores como francamente inadmisible, como si hubiese ya rebasado todo límite de una alianza normal. Es evidente que los hechos van desbordando a los hombres de las buenas intenciones y a las pacíficas voluntades de los Estados Unidos e Inglaterra para encajar a este mundo infeliz en una órbita de paz y progreso verdad, y se está chocando actualmente contra tendencias insanas de imperialismo desmesurado de Rusia, concretadas en sus egotismos y ambiciones desordenadas que no son en verdad el mejor clima para una concordia de paz. ¿Conseguirán Truman y Attlee restablecer, mediante acuerdos definitivos, la confianza con Moscú? A Moscú corresponde contestar. Creemos que sus dirigentes deben estar muy preparados para dar la adecuada respuesta.

## La Asamblea del Apostolado de la Oración

### Asiste el presidente de las Cortes y otras personalidades

MADRID.—Anoche, en la catedral de San Isidro, dieron comienzo los actos de la magna Asamblea del I Centenario del Apostolado de la Oración con numerosos cultos, que estuvieron concurrenciados por millares de personas, en su absoluta mayoría integrantes de Asociaciones religiosas, principalmente del Apostolado de la Oración y de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón, organizaciones dignas por la compañía de Jesús.

La presencia de representantes de las Ordenes y Congregaciones religiosas fué también muy numerosa.

La imagen del Sagrado Corazón en su capilla de la derecha del crucero, aparecía iluminada por el trono episcopal, a la izquierda del presbiterio, el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljido, a quien acompañaban el Sr. de Alarcón del Cabildo, y señores de Asunción, los obispos de Asunción, doctor Mérida; de Jaén, doctor García de Castro, y auxiliar de Madrid-Alcalá doctor Morcillo.

### Pétain trasladado a una isla del Atlántico

LONDRES.—Noticias recibidas de París informan que Pétain ha sido trasladado desde el castillo en que se hallaba recluido a una isla francesa del Atlántico.

EMPRESARIO! Realizarás verdadera labor de hermandad pagando el Subsidio Familiar directamente a tus trabajadores. Solicita el Pago Autorizado en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

## Truman, Attlee y King han facilitado un comunicado de sus conferencias celebradas en Washington

### Se pone a disposición del mundo la energía atómica para fines solo pacíficos

«El empleo de la bomba atómica no puede ser monopolizado»

WASHINGTON 15, 11 noche.—En la Casa Blanca ha sido facilitado un comunicado acerca de las conversaciones celebradas entre Truman, Attlee y Mackenzie King. Su texto es el siguiente:

«El presidente de los Estados Unidos, el primer ministro del Reino Unido y el primer ministro del Canadá hacen la siguiente declaración:

Primero. Reconocemos que la aplicación de los recientes descubrimientos científicos a los métodos y prácticas que la guerra ha puesto a disposición de la Humanidad significa la destrucción en proporciones hasta ahora desconocidas sin que haya defensa militar adecuada. Su empleo no puede ser monopolizado por una sola nación.

Segundo. Deseamos hacer constar que la responsabilidad de idear medios para garantizar que los nuevos descubrimientos se utilizarán en beneficio de la Humanidad, en lugar de como medio de destrucción, recae no sólo en nuestras naciones, sino en todo el mundo civilizado. No obstante, los progresos que hemos introducido en el desarrollo y empleo de la energía atómica exigen que tomemos la iniciativa en el asunto, y por tanto nos hemos reunido para estudiar la posibilidad de iniciar una acción internacional. De esta manera tratamos de evitar el uso de la energía atómica para fines destructores y fomentar el uso de los recientes y futuros progresos del conocimiento científico, especialmente en lo que se refiere al empleo de la energía atómica para fines pacíficos y humanitarios.»

Tercero. Creemos que la destrucción completa del mundo civilizado mediante el empleo de los conocimientos científicos adquiridos sólo puede evitarse impidiendo la guerra. Ningún sistema ni garantía que pueda idearse servirá en sí mismo de protección eficaz contra la producción de las armas atómicas por cualquier nación con tendencias agresivas.

Cuarto. Como representantes tres países que poseen conocimientos esenciales para el uso de la energía atómica, declaramos desde el principio nuestro deseo, como primera contribución, de efectuar un intercambio de información científica fundamental para fines pacíficos con cualquier nación que esté dispuesta a concedernos un trato recíproco.

Quinto. Creemos que los frutos de las investigaciones científicas deben ponerse a disposición de todas las naciones y que la libertad de investigación y de intercambio de ideas es esencial para el progreso de los conocimientos. De acuerdo con ello, ya se ha puesto a disposición del mundo la energía atómica para fines pacíficos. Es nuestra intención que toda información ulterior de este carácter que pueda obtenerse de vez en cuando sea facilitada en la misma forma. Confiamos en que las demás naciones adoptarán una política similar, creando de esta forma una atmósfera de confianza recíproca en la que serán fáciles los acuerdos políticos y la colaboración.

Sexto. Consideramos la cuestión de garantizar el uso de la energía atómica para fines pacíficos y humanitarios.

Séptimo. Para conseguir una fórmula más eficaz, que suprima por completo el uso de la energía atómica para fines destructores y fomente su amplia utilización para fines industriales y humanitarios, optamos que, cuanto antes se establezca una Comisión bajo la jurisdicción de la Organización de las Naciones Unidas, que prepare sugerencias para someterlas a dicha organización. La Comisión recibirá instrucciones de proceder con la mayor diligencia y será autorizada a enviar sugerencias de vez en cuando que traten con fases aisladas de sus trabajos. La Comisión hará propuestas específicas para:

- a) Ampliar a todas las naciones el intercambio de información científica básica para fines pacíficos.
- b) Controlar la energía atómica hasta donde sea necesario para garantizar que sólo se utilizará para fines pacíficos.
- c) Eliminar de los arsenales de las naciones las armas atómicas y todas aquellas adaptables a la destrucción en masa.
- d) Establecer garantías eficaces mediante inspecciones y otros medios para proteger a los Estados contra los peligros de violaciones y actos de mala fe.

Prohibir los conflictos bélicos en la faz de la tierra

Octavo. Los trabajos de la Comisión se efectuarán por etapas separadas, siendo preciso que cada una de ellas termine con éxito, con objeto de crear confianza necesaria en el mundo antes de iniciar la medida que siga. Se considera específicamente que la Comisión podría primeramente dedicarse a un amplio intercambio de hombres de ciencia e información científica y, después, el desarrollo de conocimientos científicos referentes a los recursos naturales en materias primas.

Noveno. Enfrentada con las terribles realidades de la aplicación de la ciencia a la destrucción, toda nación debe comprender con la máxima urgencia que es indispensable de todo punto mantener la vigencia del derecho entre las naciones y prohibir los conflictos bélicos en la faz de la tierra. Esto puede conseguirse únicamente prestando eficaz apoyo a la organización de las Naciones Unidas y consolidando y extendiendo su autoridad para crear así condiciones de confianza mutua, dentro de las cuales puedan todos los pueblos dedicarse a las artes de la paz. Es nuestro propósito trabajar sin reservas para lograr estos fines».

Firmado en la Casa Blanca, a 15 de noviembre de 1945.—Truman, Attlee, Mackenzie King—EFE.

der con la máxima urgencia que es indispensable de todo punto mantener la vigencia del derecho entre las naciones y prohibir los conflictos bélicos en la faz de la tierra. Esto puede conseguirse únicamente prestando eficaz apoyo a la organización de las Naciones Unidas y consolidando y extendiendo su autoridad para crear así condiciones de confianza mutua, dentro de las cuales puedan todos los pueblos dedicarse a las artes de la paz. Es nuestro propósito trabajar sin reservas para lograr estos fines».

Firmado en la Casa Blanca, a 15 de noviembre de 1945.—Truman, Attlee, Mackenzie King—EFE.

### Ha sido vencida la diferencia de criterio

LONDRES 15.—El redactor diplomático de la Agencia Reuters escribe que las primeras impresiones en Londres acerca del comunicado de Truman, Attlee y Mackenzie King sobre la energía atómica son las de que se ha vencido con éxito la diferencia de criterio que parecía existir entre el deseo de Norteamérica de conservar el secreto de la bomba atómica como «misión sagrada» y la convicción británica de que el control de la energía atómica debía ser transferido a las Naciones Unidas.

Se dice que la letra y el espíritu del comunicado se basa en tres principales consideraciones:

- 1.º El secreto de la bomba atómica no puede ser monopolizado.
- 2.º Sin la cooperación y confianza entre las naciones del mundo no es posible una salvaguardia a largo plazo contra el uso agresivo de la energía atómica.
- 3.º El control internacional ofrece la única esperanza de crear la atmósfera necesaria de confianza mutua para el desarrollo internacional de la energía atómica para fines pacíficos y constructivos.—EFE.

### Churchill ha hablado con todos los jefes políticos franceses, a excepción de los comunistas

PARIS.—Winston Churchill se entrevistó anoche en la Embajada británica con Paul Reynaud primer ministro francés, cuando se derrumbó Francia. Ayer cenó con Herriot, jefe del partido radical francés y con Luis Marin, jefe del grupo conservador. Así Churchill se habrá entrevistado con todos los jefes de los partidos franceses, a excepción de los comunistas.

Visitó Churchill en el día de ayer al Instituto Francés y fué recibido como miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Se le preguntó si le gustaría visitar la Academia de Ciencias, y contestó: «Sí me gustaría, pero me pongo al lado de los morales, en contra de las ciencias. Se interpretó esta respuesta como una ligera alusión a la bomba atómica.—EFE.

### El Conde René de Cahmbrum

Hijo político de Pierre Laval que ha pedido públicamente la revisión del proceso en que se condenó a muerte por traidor a su suegro, y aconsejado por los defensores Maud y Biradve ha dado a la Prensa el alegato que preparó Laval para su descargo y que no le fué admitido por el Tribunal a petición del fiscal Mornet.



El Ayuntamiento y el Centro Cívico de Swansea (Inglaterra)



El Ayuntamiento y el Centro Cívico de Swansea (Inglaterra)

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

## DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

### Relación número 42 de los artículos intervenidos que necesitan guía para su circulación

En cumplimiento de lo anunciado en el apartado 5.º de la Circular número 437, a continuación se publica la relación de artículos intervenidos que para circular requieren ir acompañados de la guía única de circulación:

Productos compuestos.  
Productos del cerdo: tocino y manteca (fundida y en rama).  
Productos dietéticos (excluidos los que llevan el «conforme» de la Dirección General de Sanidad).  
Parés.

Sebos fundidos, grasas y aceites animales (excepto de animales marinos y grasas obtenidas en el tratamiento de huesos).  
Sebo en rama (exclusivamente en la provincia de Madrid).

Semillas y frutos oleaginosos (precedentes de importación (excepto las semillas de lino y ricino).  
Tortas y bagazos, residuos de prensado de coco, palmiste, lunaza, cacahuet, avellana, almendra, semillas de algodón, etc. (Aptas para alimentación de ganado).

Chatarra (excepto las de plomo).  
Jabón de tocador (partidas superiores a 50 kgs.)  
Pielés (vacunas y equinas, sin curtir).

Aceitunas aderezadas o ahñadas en partidas superiores a 25 kilogramos a excepción de las que circulen por el interior de la provincia de Sevilla.  
Burras y burros garañones.  
Cañamo, Ya sea en paja o varilla, fibra agramada o rastillada.  
Hijuela del gusapo de seda.  
Maderas. Nacionales o importadas, encuadradas con hacha y traviesas para ferrocarril transportadas por carretera (no necesitándose el requisito de guía para ninguna otra elaboración de la madera).

Patata de siembra.  
Plantones de agríos (en número superior a diez).  
Salmon (en época de pesca).  
Semillas: De pino, sibar, saigareño, rodano, carrasco, negro y monterrey (excluyendo piñones comestibles) de ciprés y eucalipto. Para circular en el interior de las provincias de Vizcaya, Salamanca, Guipúzcoa, La Coruña, Valladolid y Avila, necesitarán del requisito de la guía; en estas cuatro últimas provincias necesitarán también del citado requisito las del género Quercus (roble).

La pña abierta de la especie de pinus pinaster, dentro de las provincias de Valladolid, Segovia y Avila y de éstas entre sí.  
Turba.  
Los artículos anteriores podrán circular con «conduce» o documento análogo o mediante la justificación recolector oficial, según los casos, desde los puntos de producción a los de almacenamiento, o desde almacenes a consumo, siempre que unos y otros se encuentren situados en una misma provincia y su transporte se realice por carretera.

Si el traslado se efectúa entre fincas de un mismo propietario, pero situadas en distintas provincias, se necesitará permiso especial del delegado nacional del Trigo o director técnico de Recursos, respectivamente, según la clase de artículos de que se trate.  
Para que sean válidas las guías de circulación que amparen los artículos correspondientes a los apartados 1 y 2 de la presente relación, es necesario que vayan acompañadas de las notas de acidez del aceite y de los pesos de la cantidad transportada, detallada por unidad de envase, que forzosamente irán numeradas y reseñadas, según dispone el art. 16 de

la Orden de la Presidencia de 14-9-45 (B. O. del Estado 266) y el párrafo 2.º del art. 5.º de la Circular 540 de 15-10-45 (B. O. 294).

La naranja y el limón circularán sin guía, pero en su facturación en las provincias de Tarragona, Castellón de la Plana, Valencia, Alicante, Murcia y toda Andalucía se necesitará «cédula de distribución» (marcando el destino) del Sindicato Nacional de Productos Hortícolas. Del mismo modo el pimentón no necesitará guía para su circulación, exigiéndose para su facturación en las zonas productoras de Murcia y Cáceres-Sevilla que comprenden respectivamente, las provincias de Murcia y Alicante la primera, y Cáceres, Badajoz, Avila, Toledo y Sevilla, la segunda, para todas aquellas expediciones destinadas fuera de la propia zona productora, la misma «cédula de distribución» que para la naranja.

La presente relación anula a las insertas en el B. O. del E. núm. 274 de 1 de octubre de 1945 y deberá registrarse su publicación en el B. O. del Estado hasta tanto sea derogada por disposición posterior.

El comisario general, Rufino Beltrán.

# Información deportiva

## Comentarios futbolísticos

Siendo nuestro próximo rival el Béjar, tenemos que dedicarle un recuerdo para poder valorar debidamente su potencialidad y no exponernos a sorpresas desagradables.

Ha jugado esta temporada el Béjar en su campo de Mario-Emilio con el Avila (3-1), Zamora (4-3), Burgos (4-2), Imperio (4-3) y Leonesa (0-2), siendo este por tanto el único partido perdido a domicilio. En campo ajeno empató con la Ferroviaria (1-1) y el Palencia (1-1), y perdió en Valladolid (6-0), y Segovia (4-1). En total lleva 18 goles a favor, 23 en contra, ocupa el quinto lugar en la clasificación empatado con la Ferroviaria a diez puntos y no tiene ninguno positivo ni negativo. Por lo tanto solo le preceden en puntuación La Cultural, Valladolid e Imperio.

Como puede verse, es altamente halagüeño el balance de su primera vuelta en la Liga, máxime tratándose del equipo de la localidad más pequeña de las que integran el octavo grupo, donde es tanta la afición existente que el número de socios se aproxima a los dos mil, lo que equivale aproximadamente

a la sexta parte de su población. Detalle éste que habla elocuentemente en favor de la afición bejarana, que este año se ha visto recompensada con la excelente actuación de sus jugadores.

Ya hemos visto a los diez equipos que forman nuestro grupo, y nos atrevemos a opinar que salvo el Imperio, ninguno tiene delante como la del Béjar, con dos extremos muy rápidos y oportunos como Fuentes y Sixto, dos interiores trabajadores, efectivos y con excelente toque de balón como Mará y Plá y un asiete en Quique, que se desmarca con facilidad, buen rematador y que prodiga un potente tiro en cualquier postura. Es a nuestro juicio lo más sólido del equipo.

Cuando jugó el Avila en Béjar, lo hizo mejor que el propietario del terreno y debió traerse un punto si no los dos. Pero el Béjar del 16 de septiembre era bastante inferior al actual, ya que precisamente los defectos observados en aquel encuentro fueron pronto corregidos por los activos directivos bejaranos. Entonces demostró el equipo de la ciudad de los paños que tenía una defensa endeble, pero actualmente ha encontrado en Berdaj y González una sólida garantía para la excelente clase de su buen guardameta Goyo uno de los mejores del grupo. Y la línea media, afianzado Grjuela, ya no es aquella que desaparcó en el campo de Mario-Emilio ante la nuestra.

Por todo lo expuesto, puede deducirse que el Béjar no es equipo que debe ser subestimado. Ante al contrario, hay que tenerle muy en cuenta como uno de los más difíciles encuentros que nos quedan en San Antonio, y al que hay que batir con sus propias armas: la velocidad y el entusiasmo, y decidiéndose a tirar contra la meta adversaria un poco más frecuentemente que en los últimos partidos.

El equipo bejarano es muy correcto, como correctos fueron sus aficionados cuando el Avila les visitó. Esperamos que en este terreno tampoco nos dejaremos ganar por los forasteros y que nos llevaremos los dos puntos con la mayor cortésia.

ZEDA.

### Goleadores del VIII Grupo

- 10 goles.—Isac (Leonesa)
- 8 goles.—Aguilar (Burgos)
- 7 goles.—Romero (Leonesa) y Leal (Palencia)
- 6 goles.—Tavilo (Leonesa), Titi y Bailesteros (Valladolid); Anselmo (Imperio), Quirós (Ferroviaria), Aroca y Losco (Avila)
- 5 goles.—Vaquero (Valladolid), Jorge y Núñez (Imperio), Gallo y Contreras (Ferroviaria), Quique y Pá (Béjar), Alonso (Burgos), Echezarreta (Palencia), Zubizarreta (Segoviana)
- 4 goles.—Marzá (Béjar) y Balbino (Segoviana)
- 3 goles.—Pío (Imperio), Sixto (Béjar), Marqués (Palencia), Ruano, Clavero y Sosa (Zamora), Arraiz (Segoviana)
- 2 goles.—Pedro (Leonesa), Las

nadie con más autoridad pueda aconsejarnos, particularmente cuando de la elección de emplazamiento se trate, elección, que si siempre es de importancia, en este caso lo es más, porque de ella puede resultar que uno de los materiales a emplear principalmente —la piedra— se pueda lograr allí mismo con interesante economía para el presupuesto de la obra.

Perdona este «embolado» que te suelto y hazlo por amor a nuestra olvidada Avila. Todos agradeceremos tu esfuerzo y de adelantamos tu buen amigo

El coleta 1.º

# Una Plaza de Toros para Avila

## Llamamiento a filas

Desde el momento en que me decidí a defender y propagar el proyecto de la construcción de una Plaza de Toros para Avila, formé también el inmovible propósito de no apartarme un ápice de la verdad de aquello que yo siento, es decir, de no traicionarme a mí mismo ni a mis convicciones, pregonar la verdad lisa y llana, llamar a las personas y a las cosas por su nombre: al pan, pan y al vino, vino, pese a quien pese y duela a quien duela.

Entérese y tome nota de ello el que quiera, porque sin eufemismos ni veladuras hemos de llevar adelante nuestro intento hasta donde sea menester o las circunstancias nos digan que es necesario. No se sorprendan, pues, las Entidades ni los individuos si se les cita concreta y claramente en estas columnas requiriendo su ayuda o su colaboración, o si se censura crudamente su desvío.

Y después de este toque de clarines, que estimábamos indispensable para aviso de los navegantes, pongámonos en funciones nuestro altavoz.

Y allá va la primera emisión con dedicatoria.

Terminábamos nuestro anterior artículo preguntándonos si entre los Arquitectos que en Avila trabajan no habría uno que desinteresadamente, ésta era la palabra, estuviese dispuesto a estudiar los planos, proyectos y presupuestos que deben existir en los archivos de la Diputación Provincial, no a fondo y al detalle, sino tan sólo con miras a la modernización de los mismos y sobre todo —ello, en nuestro plan, es importantísimo— a la determinación del coste total aproximado de la obra.

Aclaremos que cuando luzeamos a la publicidad esa pregunta no lo hicimos con la pretensión de que ninguno de los aludidos viniese a decirnos: «aquí estoy yo», por que conociendo y proclamando su pudor y dignidad profesional, y viendo las cosas a larga distancia, sabíamos de antemano que ninguno de ellos daría ese paso adelante, hasta que pudiera haber sido calificado por alguien de ocioso e interesado. Quede bien sentado, por tanto,

que no esperábamos respuesta y que, en el plan que hemos concebido y, Dios mediante, trataremos de desarrollar, esa interrogante, no era más que la primera parte del siguiente envío.

Sr. D. Clemente Oria.  
Arquitecto Municipal Avila.

Mi distinguido y excelente amigo: Aunque mi modesta personalidad se esconda tras un sí es no es burlesco pseudónimo, nuestra buena y vieja amistad me autoriza para darte escatras y para dirigirte a ti requiriendo tu colaboración.

Un grupo de abulenses llenos de entusiasmo y con el deseo de ver a nuestra Capital engrandecida y pujante, acariciamos la ilusión de que del mismo modo que tiene un campo de deportes y va a tener (también gracias al entusiasmo de unos buenos paisanos) un campo de tiro de pichón, tenga igualmente mediante la colaboración y el exhorto de todos y en especial de quienes sientan como nosotros, una buena Plaza de Toros.

En los archivos de la Diputación deben existir los presupuestos, planos y proyectos de la que hace unos años se pensó construir. Por razones que es obvio exponer es muy posible que todo ello resulte anticuado, especialmente por lo que se refiere a capacidad o aforo y a coste de la obra.

Por tu cariño a Avila y por las hondas raíces que has echado en ella ¿tendrías inconveniente, si se logran las autorizaciones necesarias, en revisar altruistamente toda esa documentación para decirnos con la posible aproximación cuánto podría costar hoy la construcción de una Plaza de Toros con capacidad suficiente para poder defender el presupuesto de gastos de espectáculos de primera categoría?

Me dirijo a ti, con preferencia sobre tus dignos y competentes compañeros, por el cargo que con tanto acierto desempeñas, y porque dado tu obligado conocimiento de la población, de sus zonas de ensanche, de los planos y planes de urbanización, etc., quizá

# Sección religiosa

Día 17. Sábado.—San Gregorio Taumaturgo, Dionisio Obispos, Eugenio, de. Alfo. clo, Zaquero, Bba. Roque G. lez de Santa Cruz, Alonso R. guez y Juan del Castillo, jema mártires.

La misa y oficio divi o san San Gregorio Taumaturgo, rito semidoble y color blanco.

## San Juan de la Cruz

La Santa.—Novena al V. Doctor e insigne hijo de Avila. Por la mañana, a las ocho, en el altar del Santo. Por la tarde, a las seis y media, exposición S. D. M. rosario, novena, oración y reserva.

## Vida Económica Nacional

# Nueva época del viejo motor de gas pobre

Los tiempos cambian. Y no siempre puede decirse que a mejor. Nos encontramos en estos momentos ante una serie de fenómenos que nos hacen pensar así.

Aquí tenemos, por ejemplo, el problema de la crisis de la energía eléctrica. El enorme desequilibrio producido ante la producción que no puede crecer más y el consumo que cada día tiene mayores apetencias, nos ha traído de la mano de la sequía más grande que ha conocido el siglo a una situación de tan profunda escasez de energía eléctrica que los elementos industriales de la nación, repletos de pedidos y antes de echar a la calle a sus obreros, lo que traería un problema de paro verdaderamente absurdo, han de recurrir a las soluciones técnicas más valientes y decididas, muchas veces recurriendo al ingenio a la vez que a la decisión en el aumento del gasto. Todo es deseable menos la detención en el curso de la producción. Eso sería un crimen de lesa economía.

Se había intentado paliar esta situación de escasez de energía eléctrica mediante la puesta en producción de todas las centrales térmicas de reserva. La solución venía a ser lo que en viejo castellano se denominaba desnudar a un santo para vestir a otro, porque este carbón que las térmicas exigen y que representaba muy cerca del millón de toneladas de los carbonos apropiados, menudos por lo regular, no ha podido producirse de más sino que se ha quitado a otras industrias, produciendo estados carenciales en industrias de mucha importancia también, como la del cemento y la mina industrial alfarera, esencial en la construcción.

La solución de las centrales térmicas tampoco ha sido solucio-

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, les constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar aquella edad.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
(Reposo Municipal)  
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de noviembre de 1945  
Premiado con 25 pesetas número 428  
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 28

## Reparaciones

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio.  
Valladolid núm. 10. oral.  
Teléfono 54

Quando su estómago funciona mal...  
no tome productos que contengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan por ancianos y niños de pecho.  
En los casos de calambres y vómitos de estómago o náuseas.  
**DIGESTONE**  
del Dr. Viscat  
VENTA EN FARMACIAS  
(Censura sanitaria núm. 54)

# Interesantísima entrevista concedida por Oliveira Salazar a Antonio Ferro

## Lealtad de Portugal con Inglaterra

BOA. 14. — Con el mayor interés tipográfico, y en cabra de las primeras planas, «Diario de Noticias» y «O Século» publican por la primera parte de la entrevista concedida por Oliveira Salazar al director del Secretariado Nacional de Información, don Antonio Ferro.

Comenzan las largar declaraciones con un preámbulo de su autor, en el que Ferro se declara «para la vida y para la muerte» con el presidente Salazar. Destaca éste en sus primeras palabras la lealtad de Portugal con Inglaterra durante la guerra. Después de afirmar que ni en los momentos de mayor peligro inglés pudo dudar de la aliada portuguesa, rechazó las supuestas similitudes ideológicas entre el Estado nuevo portugués y los Estados totalitarios.

«En estos regímenes—dice—se regía al en Diosamiento del Estado, que se juzgaba detentador de la libertad intrínseca, tanto en materia política como en la moral y religiosa. El Estado nuevo portugués, por el contrario, está lleno de limitaciones, de casos de conciencia, y respeta antes que nada, la libertad y la dignidad humana».

### La libertad no es un valor absoluto

Habla a continuación de la democracia, y dice que ésta, «más que una doctrina, es una técnica de designación de gobernantes». Por lo demás—añade—«los Estados defienden sus ideas fundamentales, pues no hay Estado que no tenga el dominio intangible de cierto número de principios, y no los defiende contra todo». La libertad, agrega, «no es, ni nunca fué, un valor absoluto. Lo que existe de hecho son libertades definidas por la ley más amplia o más reducida, según la doctrina de los regímenes, la educación del pueblo y su capacidad de utilizarlas en beneficio propio sin perjuicio ajeno».

Refiriéndose a la censura de Prensa, dice a continuación Oliveira Salazar: «Si es posible por composición del medio social, de la educación del individuo o de la propia educación de la Prensa, llegar a la comprensión y realización del interés general sin intervención de la autoridad, no habrá razón para que exista la censura, que en ningún caso debe evitar la crítica justa, saludable, objetiva y competente». En respuesta implícita a la oposición, sobre la actuación de la censura, añade: «Las grandes obras aparecen siempre con censura o sin ella, precisamente porque son grandes obras y no panfletos políticos».

### La terminología de derechas e izquierdas está fuera de actualidad

Refiriéndose a la oposición, añade: «Atravesamos unos momentos en que es preciso hablar claro, aunque no esté de moda entender al pueblo de ciertos miedos y de ciertas promesas imposibles de cumplir. La terminología de derechas e izquierdas—agrega

más adelante—está absolutamente desactualizada, y su empleo sólo puede aumentar la enorme confusión existente. Se da la curiosa circunstancia de que los Gobiernos a los que se estaría dispuesto a acusar de derechas son los que representan en sus programas las realizaciones sociales más avanzadas. Los viejos Estados liberales no son, en cambio, los que más fácilmente pueden oponerse a los abusos del capital y obtener de las empresas beneficios para sus empleados. Por eso la llamada oposición se vería ciertamente embarazada al establecer su programa social, pues le iba a ser muy difícil abordar ningún problema de ese aspecto que no hayamos puesto ya en marcha nosotros».

### «Que no se olviden de la real pobreza del país»

Seguidamente se ocupa de las condiciones de vida del pueblo portugués, y acerca de este particular informa el jefe del Gobierno:

«Sin duda, el nivel general de la vida portuguesa es bajo, aunque bastante más alto, en todo caso, que el existente antes de 1926. Pero, ¿pueden ser culpables de esta realidad los gobernantes? ¿Por qué no culpar entonces a aquellos de quienes recibieron esta herencia? Es preciso que nuestros demagogos, los novelistas políticos de la miseria—y mucho se fantasea sobre este capítulo—no se olviden nunca de la real pobreza del país, ausencia de subsuelo, pocos terrenos fértiles, irregular sistema de lluvias, grandes extensiones montañosas, etcétera».

Si pensamos que con cualquier rendimiento nacional podemos elevar el nivel de vida, cometemos un error craso. Tenemos que ser pacientes y sacrificarnos por las generaciones futuras. El país es pobre, y el nivel de vida de la población sólo podrá subir cuando se aumente la riqueza de la nación. ¿Cómo se hace eso? ¿Con discursos, con fragmentos románticos sobre la miseria, con partidos, dando vivas a la libertad? No me parece que por ese camino se pueda hacer nada. Se hace, como lo estamos haciendo nosotros, creando las condiciones y el clima de esa futura riqueza: las carreteras, los puertos, los navíos, los teléfonos, los saltos de agua, los proyectos de industrialización, etc.; no son siquiera ni simples frases para carteles de propaganda; son armas indispensables para crear, con el trabajo del pueblo, una mayor riqueza para el país, y permitir así la elevación del nivel de vida de la población».

### «La victoria de los laboristas representa una derrota para el comunismo». «El comunismo sigue constituyendo un peligro»

A preguntas de Antonio Ferro sobre su opinión acerca de la victoria del laborismo inglés, Salazar responde: «Siempre tuve la sensación de la victoria laborista británica representa, en último

análisis, una derrota para el comunismo, porque demuestra que las reformas más avanzadas se pueden hacer aun dentro de una Monarquía aristocrática».

Interrogado sobre si su posición frente al comunismo era actualmente la misma de siempre, el jefe del Gobierno portugués contestó: «La misma exactamente. El comunismo sigue constituyendo un serio peligro, pues se mantiene su organización mundial y la seducción de sus principios. Toma ahora la forma de partido integrado por colores nacionales en la vida de los países, y combate en nombre de las democracias, con la complicidad consciente o inconsciente de las llamadas democracias. No se puede negar que los comunistas son hábiles y que trabajan bien; lo que es lamentable—hay gente paca metida en estos movimientos, y no comprenderá esto hasta el fin—es la ingenuidad de los que se dejan seducir por ellos y les abren la puerta. Dicen también que el comunismo en Rusia ya no es lo que era antes. Es posible, pero lo que interesa no son las evoluciones o transformaciones del comunismo, sino su proyección exterior; no su realidad, sino su propaganda».

### «Continúa considerando peligrosa para Portugal aquella democracia que toma la forma de un parlamentarismo partidista»

Interrogado a continuación sobre si mantenía sus tradicionales conceptos sobre la democracia, Salazar repuso:

«Nada surgió que hiciera alterar mi posición; por el contrario, los hechos la consolidó. Continúa considerando peligrosa para Portugal aquella democracia que toma la forma de un parlamentarismo partidista, demagógico, con danza de carteras y discursos de nueve horas. Mi horror a esa especie de democracias no desapareció. Pero si la palabra democracia pretende tener un significado social de régimen para bienestar del pueblo, entonces podemos reivindicar para nosotros, con más derecho que nadie, la designación de democratas».

Seguidamente, Salazar explicó en qué consiste la democracia orgánica que define el actual régimen portugués, y dice que «es más realista, más fecunda, más verdadera que la democracia individualista». Añadió que las próximas elecciones han sido impuestas por una necesidad constitucional al haber sido aumentado

### DESEO COMPRAR

una locomotora de vapor. Dirigirse Lorenzo Ruiz Regumiel de la Sierra (Burgos).

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y diera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

do el número de diputados de que debe constar la Asamblea.

«No hacemos elecciones—dijo—porque esté de moda hacerlas, ni porque nos lo aconseje o imporga nadie, sino porque constitucionalmente las debemos hacer para la correcta formación de los órganos de soberanía. La única novedad de la presente convocatoria de elecciones es la nueva ley Electoral, por la que han de registrarse. Al establecer circunscripciones podemos batir al adversario en su propio terreno. Si la oposición cree que tiene el país consigo, que vaya a las elecciones y que procure ganarlas en el terreno legal».

### «Se arrepentirán cuando despierten», las elecciones son absolutamente libres

En respuesta a la pregunta de Ferro sobre si le ha extrañado la violencia con que se manifestó la oposición en los primeros momentos, Salazar dijo:

«No me sorprendió. Porque sé muy bien que gobernar es desconcertar. Además, el fenómeno es más externo que interior. Los vientos de fuera soplan para este lado. Muchos de los que firmaron listas de la oposición lo hicieron abrigados por ciertas palabras pero se arrepentirán cuando despierten».

Saltando al paso de la campaña de la oposición, Salazar añadió: «Las elecciones que vamos a efectuar son absolutamente libres como en la libre Inglaterra. Se incluyó en el censo quien quiso y votará quien quiera. El censo actual acusa un 70 por 100 más de electores que el de 1925. Si se admite que no están incluidos en el censo nuestros enemigos, hay que admitir también que no lo están muchos de nuestros amigos. No hemos invitado a la oposición a que acuda a las elecciones en obediencia a una sugerencia extranjera. No somos nosotros, sino nuestros adversarios, quienes aceptan y hasta invitan a los extranjeros para que emitan opiniones sobre nuestros problemas internos».

Las largas declaraciones de Oliveira Salazar terminan con la siguiente afirmación, relativa a Timor: «Nada me dió tanta preocupación hasta hoy como la salvación integral de la soberanía de Timor».

La entrevista tendrá una segunda parte, que mañana será publicada también en «O Século» y «Diario de Noticias».—EFE

### Han sido hallados documentos históricos en el Archivo de Indias

Se refieren a la obra evangelizadora de España en Puerto Rico

SEVILLA.—Se encuentra en esta ciudad el canciller del Obispado de Puerto Rico, monseñor Vicente Murgá. En el Archivo de Indias se halla ocupado en la busca de documentos relacionados con la historia eclesiástica en Puerto Rico. Entre los documentos que ha encontrado figura uno muy interesante que resuelve un viejo pleito histórico de Puerto Rico y que se refiere a la fundación del famoso convento de Porta Coeli. Ha hallado también una cédula firmada por doña Juana la Loca, del año 1532, autorizando la fundación del mencionado convento. También encontró documentos de gran interés respecto a la fundación de las primeras iglesias en Margarita y Cumana.

A fines de este mes marchará a Puerto Rico en el «Clipper».

### Catedrático de Obstetricia y Ginecología Profesor PUGA

Sanatorio Maira Teresa del doctor Díez.—SALAMANCA C. S. núm. 56

### Servicio Nacional del Trigo

Sobre trigo y centeno para siembra

Extiende algunos agricultores que por habérselos ordenado sembrar una superficie mayor de trigo y centeno que la que venían dedicando a estos cultivos, y por haber entregado ya en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo todas las cantidades que poseían de estos cereales, de cupo «forzoso» y «excedente», se encuentran ahora con que no tienen semilla para sembrar el aumento de superficie que se les ha señalado por las Juntas Locales Agrícolas; se les hace saber que pueden solicitar de esta Jefatura la concesión de las semillas necesarias, las cuales les serán facilitadas, previo pago de su importe, así procede.

### Circular número 151 Sobre entrega obligatoria de cupos forzosos

Se hace público, para general conocimiento de los agricultores de esta provincia, la obligatoriedad de entregar en los almacenes de este Servicio Nacional del Trigo todos los «cupos forzosos» que les fueron señalados durante la actual campaña agrícola, antes del día QUINCE de diciembre venidero.

Se advierte a aquellos pueblos o agricultores a los que se les ha ya fijado con anterioridad o se les fije con posterioridad, un plazo de entrega de «cupos forzosos», que deben cumplir la orden recibida sin tener en cuenta lo dispuesto en la presente circular.

Se ruega a los señores alcaldes y jefes de las Hermandades de Labradores que den la máxima publicidad al contenido de esta circular, con objeto de que llegue a conocimiento de todos los agricultores de la provincia y a fin de evitar los posibles perjuicios que por desconocimiento pudieran irrogarse.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

### Una máquina de aplicación agrícola para dispersar nieblas

Las convierte en humedad ambiente y en lluvia

Invento norteamericano

SAN FRANCISCO.—Una máquina de aplicación agrícola para dispersar nieblas ha sido inventada por C. Rose Pleassants. Su costo será de unas mil pesetas aproximadamente. El dispositivo de la nueva máquina consiste en una mezcla de carbón coloidal y cloruro de calcio, cuya combustión forma un combinado químico de gaseosos que se levanta en el aire. Sus efectos son la disgregación de la niebla, convirtiéndola en humedad ambiente y motivando que la atmósfera absorba la niebla a la vez que el sobrante se precipita en lluvia.

Funcionarios oficiales del Ejército norteamericano dicen que la nueva máquina rinde muy buenos resultados, equivalentes a los obtenidos en tiempos de guerra con la invención análoga conocida por «Fido». Esta máquina seis mil galones de gasolina por hora, mientras que la máquina norteamericana tiene un gasto de entretenimiento y de consumo de diez pesetas por hora de trabajo.—EFE

### Cosas taurinas

Luis Miguel Dominguín torreará este año en Colombia

La empresa de Bogotá se ha puesto al habla con Luis Miguel Dominguín, y es seguro que el joven matador madrileño tome parte en cinco corridas de las que se celebrarán en dicha Plaza y en tres de las que se efectúen en Medellín.

Probablemente Luis Miguel extenderá su carrera a Lima, donde se le han ofrecido cinco fechas. La fecha de embarque, de cerrarse las negociaciones, será en el mes de diciembre.

Luis Miguel, que actualmente se halla en Barcelona descansando, ha sido agasajado por aquellos aficionados.

### «Manolete» ya ha salido de Canarias rumbo a América

El transatlántico español en que «Manolete» realiza su viaje a América ha salido ya de las Islas Canarias. Cuando el buque toque en La Habana, «Manolete» continuará en avión su viaje a Méjico, acompañado de «Camará».

### Arruza torreará en el Perú

A bordo del «Cabo de Hornos» saldrá para América, en la primera quincena de diciembre, el matador de toros mejicano Carlos Arruza, acompañado por su representante, don Andrés Gago; de su banderillero de confianza, Fernando Gago, y del mozo de estoque Vargas. Arruza torreará en Lima, a partir del 3 de febrero, cuatro corridas. Su estancia en América no se prolongará mucho, pues quiere tomar parte en las corridas de abril, en Sevilla.

Y ya que del mejicano hablamos tenemos que recoger la noticia circulada ayer y que muestra su ya proverbial desprendimiento. Arruza ha hecho un donativo de 25 000 pesetas a la entidad benéfica La Vejez del Torero, que funciona en Sevilla.

A la misma entidad ha donado 12 000 pesetas el ganadero, don Felipe Bartolomé.

### Obrerol familiar

Si el Subsidio familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, pídenla también su porvenir contratándoles en el SEGURO INFANTIL, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

### COMPRAMOS

papel viejo. Apartado 9161. Madrid

### Solar

en San Roque venden un establo con grandes corrales. Bajada del Hospital, en el Teso.

INFORMARAN: Publicidad AVIL. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

### HERNIADO

Toda hernia debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible es lograrlo con vulgares bragueros pero fácilmente se consigue con el insuperable Super Obturador HERNIUS Automático, imperceptible elemento, sin tirantes, peso, elásticos ni adicionales molestos que se lleva sin notarse. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7978).

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila el día 20 del cte., de 10 a 1 en el consultorio del Dr. SAN-CHEZ LEON, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral.—Barcelona. Montera, 30 y 32, pral.—Madrid.

### HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA EN AVILA: el día 20 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3. bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536 Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3 083).

## El temporal de lluvias en España

### Se ha resuelto el problema de las labores agrícolas de la estación otoñal

Desde las primeras horas de la mañana una lluvia continuada y eficaz ha caído en Avila, contribuyendo con su influencia benéfica a la terminación feliz de nuestra sementera. Bastantes terrenos se habían sembrado en seco con la esperanza puesta en Dios. Esto no ha sufrido fallo alguno, pues el agua ha llegado a tiempo y aunque la ansiedad era mucha, poco a poco va desapareciendo, creyéndose con firmeza que el futuro será grato, ya que afortunadamente el agua va acompañada de una suavísima temperatura, propia más de primavera que de otoño. Ha terminado, pues, la preocupación angustiosa de España en este aspecto importantísimo de la vida nacional. Se habrán horizontes de optimismo en nuestro vivir agrícola. ¡Que el Señor consuma su obra de misericordia y sobre esa semilla bien echada y bien cubierta caiga su paternal bendición!

No omitamos para completar estas impresiones meteorológicas que, a pesar de lo avanzado de la estación, las lluvias caídas junto con la buena templanza aérea, han hecho surgir en nuestros campos la hierba anhelada por nuestros ganaderos. Así el gozo de todos es completo en este aspecto agrícola. No podemos decir

lo mismo en cuanto a la caída del líquido elemento en cantidad necesaria para la producción de energía eléctrica, pues, por desgracia, seguimos en este aspecto «a dos velas», abusando de los quinqués, del carburo y de otros aparatos que el ingenio humano a toda prisa va fabricando. A propósito de esto ¿no podía adelantarse el suministro de luz una hora antes de las siete y veinte de la tarde? Es un ruego muy simpático de las amas de casa que muy gustoso recogemos y que trasladamos a quien corresponda.

### Parte meteorológico

Durante el día de ayer se han registrado lluvias moderadas en Galicia y débiles en algunos puntos de la cuenca del Duero, Extremadura, Andalucía, Levante y Baleares. Las temperaturas han sufrido un aumento general, habiéndose registrado la máxima de 26 grados en Murcia y la mínima de cuatro grados en Soria.

**Tiempo probable.**—Continúa en Galicia, con tendencia a irse extendiendo hacia el Este. Aumento general de las nubes bajas en la mitad Oeste de la Península. Fuerte marejada en el Noroeste, con vientos de tercer cuadrante.

### Votos religiosos

En el Convento de Carmelitas Descalzas del Salvador, de Ledesma (Salamanca) ha hecho los votos y nombres la hermana Carmen del Santísimo Sacramento, hija del culto jefe del Centro de Telégrafos de Avila, don Luis Asato, quien en unión de su distinguida esposa, doña Concepción Canals, tuvo la dicha de asistir a su hija.

Predicó en la solemne el M. R. P. Helodoro del Niño Jesús, prior del Convento de Salamanca. Al acto asistió selecta concurrencia que fué delicadamente obsequiada.

Nuestra cordial enhorabuena a los afortunados padres que ven hoy, coronados de esta manera tan agradable a Dios, los trabajos incansables que realizaron para hacer de su hija una fervorosa cristiana. Que la gracia divina perseverare siempre abundantísima en el alma de la nueva hija del Carmelo.

### Onomástica

Mañana cumple sus noventa y dos años el acreditado comerciante abulense, don Cristóbal Pardo, a quien hacemos presente nuestra cordial felicitación así como a sus hijos, deseándole llegue a celebrar con ellos un feliz centenario.

### Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del ilustrado señor don Gustavo Alvarez Alvarez, por cuyo eterno descanso se han celebrado sufragios en diversos templos. Renovamos el testimonio de nuestro sentimiento a sus familiares.

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de don Federico García Barrero (q. e. p. d.), las misas que se celebran en la Parroquia de San Juan el día 17 a las ocho y media, nueve, y nueve y media, y la de ocho y media los días 19 y 20 así como la de siete en la Catedral el día 18 serán aplicadas por su eterno descanso.

### Testimonio de gratitud

Don Francisco Sanz Marazuela ruega hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas le

## Policia de Tráfico de Avila

### De interés para los propietarios de vehículos automóviles

Para evitar en lo sucesivo que las infracciones cometidas en materia de neumáticos con ánimo de lucro por elementos desaprensivos y poco escrupulosos, originen los consiguientes perjuicios y molestias, a los poseedores de buena fe en el momento de ser descubiertas, se recuerda por la presente, que todo comprador de vehículo automóvil puede presentarse en la cabecera del Destacamento de Policía de Tráfico más cercano y comprobar la legalidad de los neumáticos afectos al vehículo que desea adquirir, extendiéndole para su garantía la debida diligencia en la correspondiente tarjeta, bien entendido que a partir de esta fecha y como consecuencia de lo expuesto todo propietario de vehículo que sea sorprendido con alguna irregularidad en sus cubiertas, no podrá alegar desconocimiento ni imputar culpabilidad alguna al anterior propietario, pues únicamente a él le será exigida, sin que pueda servirle de atenuante la alegación de no haber sido autor material de la falta cometida.

El jefe del Destacamento, **Jesús Anta**.

## Bolsas Campillo

Despacho: Valladolid, 34

## El segundo premio de la Lotería en Avila

En el sorteo celebrado ayer en Madrid ha correspondido el segundo premio al número 39.675, con cien mil pesetas, expedito en la Biblioteca de la Estación Ferroviaria por doña Felisa Ubeda, encargada de la misma, a la que suministra los billetes la Administración de Loterías abulense. Cree la señora Ubeda que el número en cuestión se halla repartido entre varias personas por haber vendido para este sorteo pocos billetes enteros. Felicitemos a la señora Ubeda repartidora de las gracias de Fortuna, y la rogamos nos dé un aviso telefónico cuando lo tenga en sus manos el espléndido cucurucho.

## Teatro Principal

Esta Empresa se encuentra actualmente instalando nuevo equipo sonoro, sintiéndose orgullosa al poder presentar a su distinguido público uno de los mejores que funcionan en España.

PUBLICIDAD «AVIL»

## Alcaldía de Avila

ANUNCIO

El día 28 del actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en el Palacio Consistorial, subasta para el aprovechamiento de pastos de otoño e invierno, de Soto y eras de la dehesa Boyal, con 430 reses lanaras y bajo el tipo de 8.000 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en Secretaría durante los días laborables de 12 a 13.

Avila, 16 de Noviembre de 1945. —El Alcalde, **José Tomás**.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4

## Delegación Provincial de Trabajo

### Jornada intensiva de trabajo en Bancos, Seguros y oficinas

La Dirección General de Trabajo —obligada por las restricciones de fluido eléctrico— ha establecido con carácter transitorio y hasta que las circunstancias permitan volver a la normalidad absoluta, las normas siguientes:

La jornada de trabajo en Bancos, Seguros y Oficinas ha de ser la intensiva de 8:30 de la mañana a 14:30 de la tarde.

Esta Delegación Provincial de Trabajo, autorizará cuantas peticiones por escrito formulen las Empresas que deseen establecer horarios fraccionados ajustándose en todo caso a estas condiciones.

1.ª Que el horario laboral se desarrolle entre nueve de la mañana y seis de la tarde.

2.ª Que el personal tenga un descanso de dos horas consecutivas.

3.ª Que en ningún caso, ni en horas de fluido, se empleen medios de iluminación que supongan consumo de energía eléctrica.

4.ª El alumbrado que instalen las Empresas reunirá las condiciones exigidas por el artículo 16 del Reglamento de Seguridad e Higiene en el Trabajo, de 31 de Enero de 1940 y Orden del 25 de Agosto siguiente.

5.ª Cuantas autorizaciones han cursado esta Delegación hasta la fecha, quedan sujetas a las normas referidas anteriormente.

6.ª Se advierte que el incumplimiento de estos preceptos, así como el quebrantamiento de las condiciones de autorización, serán sancionados con el máximo rigor.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

## Caballero

Guantes, Bufanda, Camisas, Corbata, lo más nuevo y elegante siempre

## Camisería Herrera

HALL Z/30 de una catterita de señora con cintero. Se entregará en esta Administración.

## Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

### Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 12,1 a las 9,30 horas,  
Mínima, 8,6 a las 16,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 666,8  
A las 7 horas hoy: 663,4

### La lluvia en Avila

En el día de hoy hasta las 17 horas se han recogido CINCO litros por metro cuadrado.

## Profunda gratitud de los prisioneros de guerra al Papa

Ciudad del Vaticano, 15.—Su Santidad ha recibido al presidente de la Asociación Nacional Italiana de prisioneros de guerra y a los miembros del Consejo Nacional, reunidos en Roma. El presidente expuso el deseo de la Asociación de expresar la profunda gratitud de todos los prisioneros, deportados e internados, que durante su cautividad han recibido la palabra, el auxilio y el beneficio de los constantes trabajos del Santo Padre en su favor, consuelo y ayuda que los presentes evocaban como los mejores momentos vividos en campos lejanos. Asimismo expresó el presidente la confianza en que la obra de Su Santidad llegue todavía a los que

## Inglaterra acoge con beneplácito la iniciativa de nuestro Gobierno en pro de los niños extranjeros

LONDRES, 15.—De fuentes generalmente bien informadas se asegura que el Gobierno británico ha acogido con beneplácito los generosos ofrecimientos del Gobierno español, que brinda hospitalidad a 50.000 niños europeos de los países castigados por la guerra, y que actualmente realiza consultas con los Gobiernos de Norteamérica y Francia antes de dar una contestación al Gobierno de Madrid. La intención del Gobierno británico es que los niños extranjeros que los Gobiernos aliados de España a la U. N. R. R. A. y la O. E. C. D. acogen en su territorio, se hallen en condiciones que sea este organismo el encargado de la situación de los niños, su viaje y demás detalles de su estancia en España.

## Siguen los disturbios en Palestina

### Enérgica actitud del Ejército británico para imponer el orden

TEL AVIV, 15.—A las 11 horas de esta mañana (hora local), la sexta división aerotransportada británica tenía casi completamente dominada la situación en esta ciudad. Un judío resultó muerto, y tres más, gravemente heridos al reanudarse el fuego esta mañana.

Sin embargo, siguen produciéndose disturbios en los distintos sectores de la población. Un camión cargado de harina fué atacado por los amotinados en una de las calles céntricas y fueron saqueados los almacenes de una importante Empresa británica. Los infractores del toque de queda y otros amotinados ingresan en las clínicas de urgencia a razón de uno por minuto. Mientras tanto, los carros blindados del Ejército británico recorren continuamente las calles con pancartas redactadas en inglés, hebreo y alemán diciendo: «Dispersaos o disparamos». Se dice que el alcalde de Tel Aviv, Israel Rokach, ha sido llamado a Jerusalén por el alto comisario interino, John Shaw. —EFE.

### Toque de queda en Tel Aviv

JERUSALEN, 15.—Hasta nueva orden, ha sido decretado el toque de queda a las once de la noche en Tel Aviv. En Jerusalén reina ac-

## ¡Atención!

Próximamente gran VELA MISIONAL. Amantes de las Misiones, no dejéis de asistir, que en ella se os dará a conocer una vez más los esfuerzos de nuestros misioneros y misioneras en tierras de infieles.

## ¡TRABAJADOR!

Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa. Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

## Ganaderos

Se admiten 400 ovejas hasta el 15 de abril en d'ansa a nueve kilogramos de esta capital, con buenos cuernos y se venden 20 mil kilogramos de pienso para toda clase de ganado, especialmente para vacas y cerdos, están en venta y circulación libres. Informarán: Sindicato de Ganadería, Plaza de Pedro Dávila, 2.

¡nun están lejos de sus casas. El Papa hab'ó agradecido y dijo que su corazón tomaba siempre parte en los dolores y trabajos de todos y seguirá al lado de los que todavía padecen. D'ó su bendición a los presentes y sus familias, a los que ya están en sus casas y de manera especial a los que esperan aún la vuelta, que Su Santidad deseaba fuese cuanto antes. Después el Papa dió la mano a besar a los reunidos en su presencia y se interesó por la historia y vicisitudes de cada uno. —EFE.

## ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS

### Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verdugo latayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigido a D. Emilio Sánchez. Hotel...

## ¡Abulenses!

Vosotros que tenéis un espíritu altamente misionero os interesa asistir a la Vela Misionál que muy pronto celebrará en esta ciudad, con ello cooperaréis a su triunfo y a la conversión de infieles.